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Discours de M. Antoine WAKIM  

Cérémonie de remise des diplômes  

Faculté des Sciences de l’Université Saint Joseph – 2025 

Jeudi 17 juillet 2025 

 

 

Révérend Père Recteur, 

Monsieur le Doyen de la Faculté des Sciences, 

Mesdames et Messieurs les Vice-Recteurs, 

Chers étudiants de la Faculté des Sciences qui reçoivent aujourd’hui leurs 

diplômes, 

Mesdames et Messieurs, 
 

 

Merci Révérend Père Recteur Professeur Salim DACCACHE de m’avoir offert l’honneur 

d’être à vos côtés ce soir. 

Vos 20 sur 24 heures de travail, ont été une source d’inspiration pour vos collègues et 

cadres. 

Vos initiatives ont relancé, sur de nouvelles bases, l’Université et l’Hôpital HDF et ont 

permis aux libanais du Sud, du Nord et à la Bekaa de profiter dignement de l’Université et de 

l’Hôpital. 

Merci révérend Père. 

 

Merci Professeur ABBOUD, Doyen de la Faculté des sciences. Un travail de plus de vingt cinq 

ans, avec le développement des formations, de la recherche mettant votre savoir à la portée 
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des étudiants toujours avec un optimisme imbattable pour rendre la Faculté des sciences une 

référence à l’échelle nationale et régionale. 

 

Chers diplômés,  

 

Tout d’abord, permettez-moi de vous présenter une double félicitation pour nos 305 diplômés 

de ce soir ; Votre Licence, Master ou Doctorat, vous l’avez grandement mérité. Un Grand 

BRAVO.  Vos visages, vos regards reflètent une joie et exaltent l’optimisme de vos parents et 

amis. 

Votre faculté des sciences avec la variété exceptionnelle qu’elle offre n’est-elle pas un exemple 

qui permet de confirmer la citation de Louis PASTEUR : 

 

« Beaucoup de science rapproche de DIEU     et   peu en éloigne » 

Vous êtes un trésor de techniques et de conscience. 

 

Aujourd’hui, la crédibilité de notre pays est instable et le monde change au rythme de l’AI. 

Quelques chiffres :  

En Chine le nombre de hautement diplômés va dépasser les douze millions 12 000 000 ;  

en Inde  quatre millions huit cents  4 800 000,  

au Pakistan  quatre cent quarante-cinq mille  445 000.  

Un total qui représente 4 fois plus que tout le reste du monde va produire.  

Notre pays souffre d’un manque chronique de CREDIBILITE.  

Vous êtes une élite et l’avenir vous appartient. 



Page 3 of 4 
 

J’aimerai vous proposer une approche pragmatique basée sur 5 C 

C1 :  Complétez votre formation technique en enrichissant votre CULTE ET CULTURE GENERALE 

Le Culte c’est pour avoir toujours un regard vers le Haut  

Enrichissez votre culture dans tous les domaines : la musique, l’histoire du Liban et des 

pays qui nous entourent leur économie et leurs potentiels mais aussi les succès des 

hommes d’affaires libanais au Liban et à l’étranger, et ils sont nombreux. 

Les géants historiques ; Michel Angelo et Algorithme. . فرصالخوارزمي محمد من اخترع ال  

Pourquoi la Culture ? 

 

C2 :  la Culture mène à l’imagination mène à la C2 la CREATION ou la CREATIVITE  

C3 :  la Créativité mène au C3 le COURAGE d’entreprendre 

C4 : Entreprendre seul n’est plus possible, les START UP se construisent toujours à plusieurs. 

Dès aujourd’hui, garder en mémoire vos amis et relations désirant comme vous créer. 

  le quatrième C c’est le CLAN ; Atteindre le C4 c’est avoir des personnes qui peuvent se 

joindre à l’opération au Liban et ailleurs. 

 

Votre succès vous mène à la  

C5 :  LA CREDIBILITE. 

A ce niveau, les clients et financiers viendront chez vous. 

Nous observons un retour au nationalisme. Le Chinois travaillera avec le chinois, l’Indien avec 

l’indien et le Pakistanais de même. 
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Le monde Arabe du golfe a choisi la vente accélérée du pétrole pour renforcer l’éducation et 

consolider l’économie nationale. 

Votre crédibilité et votre formation sont une nécessité pour le Liban et la région. 

Mais RESTEZ TOUJOURS PRUDENTS la Crédibilité se construit en gouttes et se vide en litres. 

Sachez aussi qu’il n’y a pas d’opportunités perdues mes des opportunités trouvées par les 

autres.  

  « The best way to predict your futur is to create it” 

 

 

Pour terminer, sachez que le Liban est votre pays qui possède une qualité 

de vie qui s’est maintenue malgré tous les revers que nous avons subis, 

une joie de vivre sans pareille et un dynamisme exceptionnel. Tout ceci 

compense une situation financière précaire et il est de votre devoir de 

savoir l’améliorer au fil des temps vu l’éventail exceptionnel que la Faculté 

des Sciences vous a donné. 

 

Je tiens à vous demander de ne pas vous expatrier. Ce pays vous aime et 

nous vous aimons. 

 

Je vous souhaite à tous Bonne chance et succès. 

 

 

 

Vive La Faculté des sciences 

Vive l’Université Saint-Joseph de Beyrouth  

 

Et Vive la promotion 2025 de la FS 


